
   

 

Vastgestelde notulen OPR d.d.  
11 oktober 2023 

 1 

 

Concept notulen OPR samenwerkingsverband Zuidoost-Friesland VO 
 
 
Datum:  11 oktober 2023 
Locatie:  Samenwerkingsverband Drachten, Zonnedauw 2 
Tijdstip:  17.00 – 19.00 uur 

  
 
Aanwezig:  
Gerda de Vries (o, Aeres), Sylvia de Witt (p, OGMF), Johan Nijboer (o, Gomarus),  
Hilda Tjepkema (p, Fierder), Baukje Adema (p, Fierder), Hester Scheltinga (p, Simant, locatie Linde 
college), Marco Hof (o, TerraDC), Sigrid van Zoelen (p, SO Fryslân), Jan Boven (directeur SWV), Jantina 
van Noordennen (secretaresse SWV, notulen).   
 
Afwezig: 
Dirk Ritskes (p, OSG Singelland), Leonie Zijlstra (p, VSO De Zwaai) 
 
 
Bespreking met directeur  
 
1. Opening en vaststellen agenda 
De voorzitter heet iedereen welkom en leest een Credo voor van psycholoog Thomas Gordon. 
En geeft een boekentip: ‘Zie hoe mooi ik ben’ van Sonja Zwart. 

 
2. Notulen vergadering  11 juli 2023 
Tekstueel: pagina 1:  
Een aantal e-mailadressen zijn inmiddels gewijzigd: 
Secretaresse stuurt de gewijzigde e-mailadressen naar de secretaris. 
 
Tekstueel pagina 3: 
Rondvraag: tekst betreffende de concept notulen aanpassen: 
De notulist stuurt de conceptnotulen binnen een week naar de voorzitter en de secretaris van de 
OPR. De secretaris maakt er een kort verslag van en deelt dit met de GMR-en de OPR-leden. 
Vervolgens worden de conceptnotulen gedeeld met de OPR-leden, zodat deze hier gelijk op kunnen 
reageren. 
 
Inhoudelijk pagina 1: 
Opmerking vanuit de OPR: het Deltaplan is door de GMR-en goedgekeurd maar helaas niet langs de 
MR geweest. (In elk geval niet langs de MR van Fierder school VMBO Liudger). Jan geeft het advies 
om eventuele vragen op te nemen met de bestuurder van de betreffende school.  
 
Jan deelt mee dat het Deltaplan door de MRp (de medezeggenschapsraad van het 
samenwerkingsverband) is goedgekeurd  
 
3. Mededelingen 

Subsidies zijn aangevraagd voor:  
-   Afbouw Residentieel/jeugdzorg+ en Hoogbegaafdheid. 

Jan verzoekt om namen van deskundigen op scholen op het gebeid van hoogbegaafdheid 
aan hem door te geven; dit ten behoeve van het inrichten van werkgroepen. 

- Gestart met onderzoek LWOO opting out; werkgroep bestaande uit vier schooldirecteuren is 
gestart. Verwachting is dat dit schooljaar of begin volgend schooljaar een besluit wordt 
genomen. 
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- ISK is sinds dit schooljaar niet meer in ons pand aanwezig.  Het samenwerkingsverband is op 
zoek naar een nieuwe huurder.  

 
4. Ingekomen post (ter informatie) 

- Nieuwsbrief Sectorraad VO 
Jan: geeft een korte toelichting over het generiek korten van de samenwerkingsverbanden 
VO. Nadere berichtgeving van het ministerie wordt binnenkort verwacht. 

 
- Start steunpunt Ouder en Jeugd: www.ouderenjeugdsteunpuntfriesland.nl  

Het steunpunt is operationeel. De website van de vier samenwerkingsverbanden:  
Samenwerkingsverband Fultura, Samenwerkingsverband Zuidoost-Friesland,   
Samenwerkingsverband, Fryslân Noard, Samenwerkingsverband Primair Onderwijs Friesland, 
worden doorgespit zodat er geen overbodige of dubbele informatie wordt vermeld en onze 
website compacter wordt. 

 
- Inspectie SWV 2024  

De inspectie voert vierjaarlijks een onderzoek uit bij het bestuur van Stichting 
samenwerkingsverband Zuidoost-Friesland VO. 
De Inspectie zal ons in 2024 bezoeken, door Corona is het bezoek iets opgeschoven. 
Het laatste inspectierapport van 2019 is ter informatie aan de agenda toegevoegd. 
De OPR speelt een rol bij het inspectiebezoek. Wordt vervolgd. 

 
5. Jaarverslag Samenwerkingsverband Zuidoost Friesland 2022  

Bespreken/ ter informatie. 
 
Zaken die opvallen in het jaarverslag: 

- OPDC bestaat niet meer. 
- Wisselingen van directeuren. 
- In de toekomst wordt krimp van het aantal leerlingen verwacht. 
- Financieel is het samenwerkingsverband gezond. 
- De begroting staat op de agenda van de volgende OPR-vergadering. 
 
Vraag: waar wordt er tussen scholen al samengewerkt?  
Antwoord: Er vinden momenteel verschillende samenwerkingen plaats tussen de scholen, o.a.: 

- Binnen de Synthese groep. 
- Lyndensteyn werkt samen met BHS. 
- Samenwerking tussen PrO - VO. 
- Raai: samenwerking met PrO. 

 
Met betrekking tot de regionale voorzieningen deelt Jan mee dat, zoals bekend is, deze 
voorzieningen onder de scholen vallen en dat de scholen verantwoordelijk zijn. Het is een bewuste 
keuze om dit niet met mensen uit het samenwerkingsverband te doen. Er komt te zijner tijd een 
evaluatie. 
 
6. School Ondersteunings Profiel 
De OPR geeft aan dat het SOP (School Ondersteunings Profiel) goed te vinden is op de website van de 
school. Ook is het SOP goed bereikbaar en toegankelijk voor ouders. 
 
7. Procedure aanvraag TLV en belang van het kind 
Inmiddels staat het document ‘Richtlijnen ondersteuningstoewijzing 2023 - 2024' op het open deel 
van de website van het samenwerkingsverband ZO Friesland. 
 

http://www.ouderenjeugdsteunpuntfriesland.nl/
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8. Route naar Inclusief onderwijs 2035 
Jan geeft een korte Powerpointpresentatie. 
Inclusief onderwijs betekent dat alle leerlingen samen leren in dezelfde schoolomgeving. 
Inclusief onderwijs vraagt een andere manier van kijken naar de leerling en zijn mogelijkheden en 
beperkingen. Een andere manier van denken vergt tijd en is niet van vandaag op morgen geregeld. 
Het plan is om in de vier subregio’s binnen ons samenwerkingsverband in gesprek te gaan over 
inclusief onderwijs, en wat dit betekent voor deze school in deze regio. 
De OPR vindt het belangrijk om de werkvloer erbij te betrekken, zij moeten het uitvoeren. 
 
Er volgt een discussie en er worden vragen op tafel gelegd die verband houden met inclusief 
onderwijs en wat dit mogelijk betekent. 
2035 lijkt nog ver weg, maar naast het feit dat het voor leerlingen anders wordt, betekent dit 
voorafgaand aan invoering ook aanpassingen in opleidingen etc. Dus het tijdspad om daadwerkelijk 
de knoop door te hakken is geen 2 jaar maar maximaal 6-8 jaar als je in 2035 inclusief onderwijs wilt 
bieden.  
 
Jan deelt de PowerPointpresentatie met de leden.  
 
9. Jaarplanning 2023-2024  
Jan heeft de jaarplanning naar alle leden gestuurd, met de vraag deze te bekijken en eventueel op- 
en aanmerkingen door te geven aan Jan/Jantina. 

  
Besluitvormende deel 
Er zijn geen punten ter besluitvorming. 
 
Niet besluitvormende deel 
 
10. Actielijst 
De voorzitter stuurt de aangepaste actielijst naar de secretaresse en zij maakt een nieuwe actielijst 
2023 – 2024. 
 
11. Rondvraag  
Vraag: In de regio Heerenveen is sprake van veel ziekteverzuim, en specifiek in 1e klassen. Wat doet 
het samenwerkingsverband hierin op preventief vlak?  
Jan: alle scholen ontvangen financiële ondersteuningsmiddelen vanuit het SWV. De scholen kunnen 
dit op verschillende manieren inzetten. Binnen het Linde College is een verzuimcoördinator 
aangenomen, zodat leerlingen tijdig in beeld zijn. 
Jan informeert in zijn team t.a.v. de zorgen rondom verzuim in deze regio en houd vinger aan de pols. 
 
Overleg OPR met bestuur: Jan gaat afspraak maken met de onafhankelijk en statutair voorzitter. 
 
Ter informatie: Jan heeft op 3 november aanstaande een 'heidag’ met het bestuur en een externe 
partij. Onderwerp is de gezamenlijke ambitie van het bestuur met betrekking tot hoe we onderling 
willen samenwerken en de structuur van het samenwerkingsverband. 
 
12. Sluiting 
Sigrid dankt allen voor inbreng en aanwezighei 


